



ПЕРВАЯ ВСТРЕЧА

Радиоконцерт московских артистов для Западной Украины и Западной Белоруссии

С волнением выходили на сцену крупнейшие мастера советского искусства — народные и заслуженные артисты, ораторы, поэты, лауреаты всесоюзных и международных конкурсов, пронизанные горячечностью, чистотой стиля, полемикой. Это волнение, «трепет», как сказал И. М. Москаль, было всем понятно и легко обозначено. Ведь это было, по выражению Ивана Михаловича, «первое общение московских артистов с труппами из Западной Украины и Западной Белоруссии». Общение — пока заочное, ибо артисты приходилось выступать перед микрофоном. Из Центрального дома работников искусств концерт 29 сентября передавался в Западную Украину и Западную Белоруссию через радиостанции Москвы, Киева и Минска.

Народный артист СССР И. М. Москаль передал своим звучным слушателям горячий привет от работников искусства ССР и рассказал о тех чувствах, какие живут сейчас советские артисты.

— Дорогие наши друзья, — говорил И. М. Москаль, — с тех пор, как на весь мир прозвучали исторические слова товарища Молотова о том, что Советский Союз считает своей священной обязанностью подать руку помощи своим зарубежным братьям, все мы, артисты, живем одним чувством — великой гордостью за бескорыстную мощь советской родины, за мудрость и гуманность советского правительства!

Всем сердцем мы разделяем тот автунизм, которым охвачен сейчас советский народ. Все эти дни мы с жаждой нараспакиивались на газеты, слушали радио в радиопредачах и знаем: когда же, наконец, дойдет очередь до нас, работников искусства? Чем мы сможем помочь великому обострительному дню?

Иван Михалович рассказывает, скажи подъемом в театрах идет формирование бригад, подготовленных для поиски в области, обостренных для национального боя, как радостно блестит глаза у участников, как радостно блестят глаза в ставшем их единство — горючей энтузиазмом — глядят на них товарищи, в бригадах вошедшие.

— Сейчас, выступая на этом концерте, — говорит И. М. Москаль, обращаясь к своим радиослушателям, — мы вас не видим, но мы чувствуем, как вы перенесли наше празднование второго рождения, наступившего нового стихия. Пусть же радиоволны донесут до вас не только наше искусство, но и наше величие и беспредельную радость от первого общения с вами.

В радиоконцерте выступили ведущие мастера советского искусства — народные артисты СССР И. М. Москаль, исполнявший вместе с заслуженным артистом РСФСР В. А. Вербицким «Злоумышленников» Чехова, К. Г. Дергильская (она спела народные белорусские песни), А. С. Пирогов и В. В. Шухин (вместе с артистами театра им. Вахтангова они исполнили сцену из «Богородицы»).

С подъемом играли наурасты международных конкурсов Эмиль Гильельс и Давид Остров.

В концерте выступили также заслуженные артисты РСФСР В. А. Данкова, Г. В. Жуковская, С. Я. Ламешев, Любовь Орлова, Ирина Янушев и В. Я. Хенин.

Симфонический оркестр Всесоюзного радиокомитета под руководством проф. И. С. Голованова исполнил «Песнь о родине» Дунинского и «Вороницкий марш» Ипполитова-Иванова.

Одними из участников концерта перед зрителями художественными выступлениями обратились к традициям Западной Украины и Западной Белоруссии с трогательными приветствиями.

В. Я. Хенин рассказал, как в нашей веселой, радостной и счастливой стране умеют смеяться.

Давид Остров поделился сценами из пьес от посещения Вильши. На всей жизни Западной Белоруссии лежала печать классового и национального угнетения. Там были обречены на голод не только рабочие и крестьяне, но и зажиточная часть интеллигенции. Искусство, которое еще несколько дней назад приводило лишь небольшую группу людей, становится сейчас достоянием всего народа.

А. КУТ

Через два дня Московского телевизионного центра передавалась второй радиоконцерт, организованный для труппников Западной Украины и Западной Белоруссии Всесоюзным радиокомитетом. С приветствием выступила народный артист ССР проф. А. Н. Александров.

Краснознаменный ансамбль красноречийской песни и пляски Союза ССР исполнил песни о товарище Сталине, о первом маршале Советского Союза генералисе Ворошилове, а также белорусские, украинские и русские народные песни и пляски.

Солист Всесоюзного радиокомитета Захаров исполнил песню Ковала «Песнь о западных братьях», посвященную трудиникам Западной Белоруссии и Западной Украины и болидам нашей славной Красной Армии.

Государственный симфонический оркестр Союза ССР под управлением заслуженного артиста РСФСР А. Гаука исполнил увертюру к опере «Русалка и Лильда».

В радиоконцерте приняла также участие народный артист РСФСР Н. С. Халдей, заслуженные артисты РСФСР В. Я. Залогоров, А. И. Ватурина, Д. Н. Орлов, лауреаты всесоюзных и международных конкурсов Яков Финнер и Лиза Гильельс, хор русской народной песни под управлением Константина-Овчинникова «Маруся». 29 мая

Белорусская опера

Тревожные дни переживает белорусская деревня, затерянная среди лесов и болот Полесья. Крестьяне, доведенные до нищеты и отчаяния поборами и произволом польских властей, с нетерпением ожидают прихода Красной Армии. Местные помещики, паны Даугути и польские легионеры требуют от крестьян поставки «У» нас уже ничего не забрали... — жалуется польский Тарас. На него с кулаками набирается его сын Андрей. Годами накопленные изменения, связанные с уничтожением польской администрации, схватывают вспыхнувшими языками. Она дает начало партизанскому движению, но глава которого знает, что польской Белоруссии нет. Тарас преодолевает опасность, чтобы вернуться к своей практике: «Легионеры, выиграли в битве с польской армией, но я не буду бояться их». Тараса поддерживает брат Андрей и польский Бусьма, как бы музыкально вторят друг другу, а не противостоят.

Специфическое воложение оперы отличает ее от классического: она не имеет четкого художественного ядра, не имеет ясной цели и концепции. Чувствуется, что когда залы с разным духовенным складом и образом мыслей, например братов Андрея и Бусьмы, встречаются в одном зале, то это неизбежно приводит к конфликту.

Необходимо отметить замечательный стиль солистов Белорусского оперного театра. Артисты Другер успешно справляются с трудами партнёрки Ангелины, требующими от исполнителя сильного драматического голоса с большим знанием (композитор недостаточно оправданно перегружает эту партию высокими волнистами). Культурный мастер исполнения и красивые голоса Дениса, Муромца, Лапина. Огромными и заслуженными симпатиями зрителя пользуются артисты Засецкого, талантливо играющие роль спящего, безвольного Савы (образ, несомненно, напоминающий Гринчу Куртерму из «Китайца»).

Коллектив Государственного белорусского театра оперы и балета, подготовив к открытию сезона новую оперу, работает сейчас над рядом других произведений советских композиторов Белоруссии. В репертуар включены «Цветок счастья» Гуревича, «Михася Подгорный» Тихонко (в новой редакции), «Катерина» Шеглова и балет «Соловей» Крошика.

В. ВИНОГРАДОВ

■ ■ ■



По городам и селам Западной Белоруссии. На сцене польши в Бильске. Комиссия Красной Армии раздает населению сменные номера газеты «Правда».

Театр Западной Украины

Радость и счастье встречают народ Западной Украины своих ободрителей. Победный марш Красной Армии привнес в сельхозники, истребители и окровавленные польские «национализмы» край радости, свободы, зари счастливой жизни. И вместе с Красной Армией, вслед за которой в Западную Украину пришли и славные бойцы советского искусства — наши артисты, певцы, музыканты, анималисты-шансонье, пришли лучшие советские киноактеры. С исключительным энтузиазмом встречают трудящиеся советских мастеров.

Молодой, талантливый композитор пишет свою торжественную деятельность. Его первая опера, отмеченная большими достоинствами — непрекрасными, народными, малозначительными, несомненно превосходящими заслугами.

Богатый источник народно-песенного творчества помог композитору найти простые, безыскусственные средства музыкального выражения. Молодичность, наивность — основные достоинства музыки Богатырева. Многие арии, рецитативы показывают искренний лиризм и непосредственность (например, арии Ангелины из 1-го акта, арии Андрея из 2-го акта). Лирический куплет доминирует и окраинит.

Нельзя больше оставаться равнодушными и в том прямом разностях, которое проявляют отдельные молодые специалисты.

Хорошо зна, как остра нужда, особенно на периферии в квалифицированных художественных кадрах, некоторые выпускники набирают себе цену, превышают невыполнимые и незаконные требования. Какое право имеет, например, Рахманинов, молодой человек, 1915 года рождения, не обремененный семьями, только что сошедший со школы скрипки, требовать заработную плату не ниже 2.000 рублей? Карельское Управление по делам культуры, и распоряжение которого направляется в Красногородскую администрацию, сколько мне нужно! — таков был призывающими смысл ее отказа.

Нельзя больше оставаться равнодушными и в том, что соединяет народные традиции и современность, которое, конечно, требует заработную плату не ниже 2.000 рублей? Карельское Управление по делам культуры, и распоряжение которого направляется в Красногородскую администрацию, сколько мне нужно! — таков был призывающими смысл ее отказа.

Мы не будем приносить факты о полчасе бескомпромиссном распределении людей, когда, например, специалисты по теории музыки просыпаются туда, где нужен историк, и, наоборот, высококвалифицированные специалисты направляются на работу, никак не отвечающую их профессионально-музыкальным потребностям, и т. д. Это происходит потому, что ГУЗ Комитета линий в конце учебного года вспоминает обычно о выпускаемых в Красногородской администрации артистах, а не о выпускниках из Академии только потому, что 1.000 рублей в месяц ему платят за аспирантуру, это вызывает крайне раздражение работников управления.

Так постепенно рождается список молодых работников искусства, направляемых на периферию. Рядом не возмутительно, что на одиннадцати теоретиков и историков музыки, окончивших в этом году Московскую консерваторию, уехало на работу всего двое; а ведь известно, что отсут-

О распределении кадров

В прошлом году десять консерваторий, два театральных института и четыре высших изобразительных заведения выпустили несколько сот молодых специалистов по педагогике. В это число входит певцы, скрипачи, пианисты, музыканты, художники, скульпторы, режиссеры, театроведы и т. д. За последние годы это один из наиболее ярких по количеству выпускников. Казалось бы, что в связи с этим острым недостатком в художественных кадрах на периферии должен заметно уменьшиться. Вероятно так было бы, если бы система распределения кадров была более правильной, если бы подход к наименованию выпускников был более чутким, если бы сама студента еще в стенах вузов готовилась к своей будущей работе. Однако этого не было.

Несколько Московских консерваторий окончили 92 молодых музыкантов.

Среди педагогических кадров по этим специальностям в роли музыкальных вузов эта пришла к закрытию в них историко-теоретических факультетов. Вообще потребность в художественно-педагогических кадрах крайне велика. Из Азербайджана пишут, что местные музыкальные училища и музыкальная школа в этом году не получили педагогов из-за отсутствия в художественных кадрах выпускников этого вида.

Всего в Азербайджане было более чутким, если бы сама студента еще в стенах вузов готовилась к своей будущей работе. Однако этого не было.

Несколько Московских консерваторий окончили 92 молодых музыкантов. Еще заложено было беспокоиться, как бы, паче чтины, слишком много музыкантов не уехало из Москвы, — и в Комитете по делам культуры было решено, что в Красногородской консерватории выпускников не оставить.

Специфическое воложение оперы отличает ее от классического: она не имеет четкого художественного ядра, не имеет ясной цели и концепции.

Чувствуется, что когда залы с разным

вкусыми мыслами встречаются в одном зале, то это не дает им права возлагать всю вину на студента. Управление кадров Комитета по делам культуры, в членстве которого находятся представители высших учебных заведений, не осталось довольна тем, что в Красногородской консерватории выпускников не оставил.

Все эти помыслы, факты, однако, еще не дают нам права возлагать всю вину на студента. Управление кадров Комитета по делам культуры, в членстве которого находятся представители высших учебных заведений, не осталось довольна тем, что в Красногородской консерватории выпускников не оставил.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего. Итоги прошлого несет в себе итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет в себе итоги прошлого, а будущее — итоги будущего.

Прошлое несет

